

全省公安局长会议召开 守正创新 实干为要 全面形成加快提升公安机关新质战斗力

本报记者 陈佳妮 通讯员 董文骐

本报讯 1月21日,全省公安局长会议在杭召开。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,做好安全稳定工作至关重要。全省公安机关要准确把握安全稳定形势,对标对表浙江公安工作重点任务和总体要求,坚持干字当头、实干争先,聚焦服务保障高质量发展全面发力、进一步全面深化改革持续发力、提升公安机关新质战斗力精准发力,在全面形成加快提升公安机关新质战斗力上攻坚突破,推动公安机

关新质战斗力在各重点工作领域,各部门警种、省、市、县、派出所各级公安机关和全体民警中全面形成,有力支撑协同高效警务机制的整体提升、公安工作对经济社会发展参与度贡献度的整体提升。

会议要求,要聚焦重点持续发力,扎实推进各项工作。要扭住主责主业,坚决捍卫政治安全,严打涉黑涉恶、电信网络诈骗等突出违法犯罪,强化道路交通安全隐患治理,建立大型活动安全监管综合协调机制,坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,全力塑造高水平安全。要主动靠前担当,以更高定位深化共富、共治、生态“三大

警务”建设,进一步“聚焦、树品牌、协同推进”,打造推广度高的标志性成果,持续巩固提升放大建设成效,服务支撑高质量发展建设共同富裕示范区。要坚持守正创新,进一步做实做强“情指行”一体化运行机制,加快完善新型警务运行模式,提升全省大数据赋能实战质效,强化创新驱动,坚定不移走自主创新道路,构建协同高效的警务体制机制。要全面深化改革,提升组织聚合力,深刻理解“省级主责、市县主战、派出所主防”,充分发挥各项工作机制统筹协调、穿针引线、盯办落实作用,坚持法治化信息化融合发展,加快推进执法办案管理中心提质增效,奋力推进公安工作现代

化。要高度集成“浙警智治”系统,打造集成、贯通、融合、共享的数字化智能化建设应用新生态。

会议要求,要聚焦政治建警,以改革精神推进全面从严治党治警,强化“六干”导向,全面加强作风能力建设。

杭州、宁波、湖州、绍兴四地公安机关作交流发言。

厅党委班子成员,省直有关部门负责人,驻厅纪检监察组、厅属各部门主要负责人,浙江边检总站、杭州铁路公安处等单位负责同志,省公安厅党风廉政监督员代表在主会场参加。会议以视频形式开至县级公安机关。

“杰克、飞豹、狼牙、LK,前去新岗位” 4条聪明伶俐、肌肉发达的搜救犬换岗了

本报记者 陈毅人
通讯员 何晨 钟冉 符栩潇

本报讯 “杰克、飞豹、狼牙、LK,请出列!今天起,你们将去新岗位执行新任务!”1月22日上午,杭州市公安局临安区分局将4条聪明伶俐、肌肉发达的搜救犬交接给民间搜救队,今后这些搜救犬将在山地救援中“大展身手”。

临安有太子尖、百丈岭、清凉峰、天目山等热门景点,每年假日期间,大批游客前去“打卡”,迷路、摔伤等事故随之而来。去年以来,临安公安已成功救助189名游客和驴友。

去年一个夜晚,一位老人在清凉峰半山腰摔倒不能动弹,公安、消防、救援队等上山寻人。大家来来回回找了好几个小时,直到凌晨3点才找到老人。“他摔倒的地方,我们之前经过过,但因为天色暗,老人倒在草堆里,所以第一次经过时没有发现。”救援人员何鑫平回忆,当时大家就想着,如果队伍里能有搜救犬,通过它们敏锐的嗅觉寻人,就不会延误最佳救援时机。

在交接仪式现场,4条搜救犬穿上了印有不同救援队队名的背心,随后乖巧地跟着救援队人员一一入队。4条搜救犬分别是2条马里努阿犬、1条德国牧羊犬和1条昆明犬,它们在专业训导员的带领下,已受训一年有余。“这些犬种耐力好、运动能力强,关键是服从性也高。”临安区公安分局巡(特)警大队警犬训导员帅彬介绍说,他带的这只马里努阿犬名叫杰克,1岁半,体力特别好,之前带杰克去巡山,训导员都走累了,杰克连气都不喘的。

今后,这4条搜救犬将在救援队里生活、工作。为了让它们能尽快适应新环境,临安公安还特地准备了几大箱它们爱吃的食品,赠送给了救援



训导员和救援队队员一起为搜救犬披上新外套

队。帅彬现场教授何鑫平如何跟杰克相处,“你让它‘坐’,如果它坐下了,就给它喂点食物鼓励鼓励。如果它不坐,就不要下重复口令了。”帅彬解释说,“要不然,到了关键时候,口令要下很多遍,杰克才会听话。”

何鑫平说,他们把搜救犬接回去后,首要任务就是和它们培养感情,“比如,跟它们玩玩皮球、出去溜达溜达。到下周,它们就要正式上岗了。”

对“蛀虫”零容忍!浙江公安剑指企业内部贪腐

本报记者 陈佳妮
通讯员 张范 陈谊

本报讯 1月22日上午,浙江省公安厅召开全省公安机关“护航2024”专项行动新闻发布会。

2024年,全省公安机关聚焦民营企业反映集中和重点关注的企业内部贪腐和知识产权保护问题,深入开展“护航2024”专项行动,重拳打击企业内部贪腐和侵犯知识产权犯罪,有力护航全省经济社会高质量发展。

数据是最好的注脚。2024年,全省共破获企业内部贪腐犯罪案件1298起,抓获犯罪嫌疑人1997名,挽回企业损失9.2亿余元;共破获侵犯企业知识产权刑事案件816起,抓获犯罪嫌疑人2811人,涉案总金额19.2亿余元。

近年来,浙江公安越来越重视企

企业的正常运营和发展,败坏行业风气,最终危及整体营商环境。在打击和防范的过程中,浙江公安归纳总结了浙江企业内部贪腐犯罪的形势特点和防范建议。

“我省企业内部贪腐犯罪主要包括职务侵占、挪用资金、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿四类犯罪,呈现发案总量大,职务侵占犯罪占比高,中小微企业发案多的特点。”省公安厅相关负责人介绍。经分析,浙江企业内部贪腐案件发案还呈现出风险岗位集中的特点,主要发生于权力资源较为集中的“一进一出”环节,即采购、销售岗位以及内部管理权限较多的财务、行政、仓管等管理岗位。

此外,新经济领域的企业内部贪腐犯罪,还具有不同于传统企业的新特点。比如,“小官巨贪”现象。以互联网企业为例,因其巨大的规模效应,部分底层员工具备某个细分领域的管

理权力,也成为非国家工作人员受贿的重要风险岗位,大案要案时有发生。再比如,技术岗位也能腐、刷单炒信“黑吃黑”等特点,相关案件也多次发生。

“我们希望警企联手共同实现源头治理,建议企业完善内部规章制度、完善资金流转审批程序,同时,设置专门的内部廉政团队或岗位,确保制度落实到位。一旦发现员工贪腐线索,第一时间向公安机关报案。”省公安厅相关负责人表示。

发布会上,浙江公安也定下了“护航2025”的目标——进一步加强打击保护,将专项行动范围拓展到合同诈骗等侵企犯罪;强化执法规范化建设,分类分情形制定接报案指引,规范接报案工作;持续深化“助企廉政警官”和“知产警官”队伍建设,为企业提供更加优质的服务保障,全力做好案件侦办“后半篇文章”。

“检察+电网”助力企业电费“阳光”结算

通讯员 王欣雨 王蕴

本报讯 近日,杭州市拱墅区人民检察院联合国网杭州供电公司拱墅供电分公司,在拱墅区智慧网谷小镇举办“YI企同行”惠企服务精品系列沙龙,推出“阳光掌柜”园区用能管理服务,助力小微企业实现“阳光”用电、明白算账。

“阳光掌柜”是园区用电结算数字化平台,面向园区、写字楼内转供电小微企业,通过安装标准化电能采集设备、设定统一电费结算规则、合理分摊公区电费,帮助业主厘清电费账单,有效降低终端用户用电成本。2023年8月,拱墅区检察院办理的督促落实电价优惠政策行政公益诉讼通过公益诉讼制发检察建议,推动整治“转供电”环节违规加价乱象。

为继续推动转供电行业系统性治理,杭州两级检察机关联合杭州市经济和信息化局前往国网杭州供电公司及拱墅区多个工业园区,实地走访调研转供电工作的相关情况。调研发现,如果想要一步到位实现“转改直”,可能会面临场地物理权属不明晰、企业改造成本负担较重等困难。

多方研判后,决定以拱墅区为试点,开发推广转供电智慧能源结算系统,采取对转供电主体总表下二级电表进行数字化改造的方式,实现电费结算透明化,降低用户终端用电成本,从源头杜绝转供电主体违规收取电费的行为。2023年9月起,拱墅区检察院与拱墅供电公司共同推动“阳光掌柜”项目,以“试点先行、全域推进”的方式,将该能源结算系统推广到全区范围。

自拱墅区转供电环节“阳光”结算专项工作开展以来,拱墅区检察院联合拱墅区市场监督管理局、拱墅供电公司等部门,针对转供电主体改造意愿不高、投入费用承担等问题,疏堵结合、对症下药,有序推进系统治理工作。该系统由拱墅区率先试点后落地推广至整个杭州市区,截至目前已签约入驻园区19个,覆盖用电户数3391户。

走访慰问外籍专家

连日来,新昌县公安局出入境管理大队组织开展了新春走访慰问外籍专家活动,不仅耐心讲解出入境相关政策,还送上了富有中国传统特色的春节礼品,让外籍专家们感受到浓浓的中国年味。



通讯员 周赛儿 王樟林 摄